



北大医疗淄博医院通过中国胸痛中心认证

5月17日,中国胸痛中心总部发布《关于2021年度第一批中国胸痛中心及中国基层胸痛中心通过认证单位公告》,北大医疗淄博医院通过中国胸痛中心认证。

中国胸痛中心认证标准是国内胸痛中心的行业标准。北大医疗淄博医院通过整合区域内多学科医疗资源,建立胸痛中心,以溶栓和转运为主,能够完成远程心电图、实验室检查等内容及时传输,提高临床诊断能力和抢救效率,最大限度拯救濒临死亡的心肌,降低患者死亡率,改善患者预后,提高患者生活质量。

北大医疗淄博医院将继续秉承胸痛中心持续改进的宗旨,不断完善和优化胸痛救治流程,以患者为中心,使胸痛患者在第一时间得到最佳治疗,不断提高患者的救治成功率和生存质量。

中国胸痛中心的成功认

证,标志着北大医疗淄博医院胸痛中心建设管理体系、技术力量、质量标准、救治能力,硬件设施等各项指标和数据均达国家级标准。医院胸痛中心将以此次通过国家级认证为契机,不断推动学科发展,加强区域协同救治,为胸痛患者提供更加高效、优质的医疗救治服务。



本期
导读

2 版

护佑“心健康”时刻准备着

3 版

北大医疗淄博医院

隆重庆祝“5·12”国际护士节

4 版

北大医疗淄博医院

静脉血栓栓塞症VTE防治项目启动

暨业务培训会成功举行

教育部临床医学专业认证专家组到院进行现场认证

5月17日至20日,教育部临床医学专业认证专家组一行9人对齐鲁医药学院开展临床医学专业认证现场检查工作。5月18日,原北京大学第三医院教育处处长徐智教授,原中南大学基础医学院副院长罗自强教授,汕头大学医学院教务处副处长林常敏教授,在齐鲁医药学院副院

长耿磊,临床医学院书记刘西常、副院长徐媛媛陪同下到北大医疗淄博医院进行现场考察。淄博市卫生健康委员会周霞副主任、医院领导班子、科教科等相关职能部门、各教研室主任、秘书参加了汇报会。

党委书记郭宗新书记致辞,并指出,这次现场评审为医院提供了一次向专家学习的难得机会。医院将虚心接受专家的指导,为不断改善临床教学工作、为尽快实现“患者信赖、员工幸福、特色突出的三级甲等综合医院”的美好愿景而努力奋斗。

院长曲勇代表医院作了医院临床医学专业认证工作汇报,从医院基本情况、各项教学活动的开展情况、存在问题与持续改进方向,医教协同、教学相长体会等多个方面作了详尽的介绍。他指出,临床医学专业认证是提升临床医学专业本科教学水平的重要环节,是医院十大攻坚项目之一。医院高度重视临

床医学专业认证工作,将以此次认证为契机,充分发挥院校医教资源优势互补,践行“一体两翼”发展定律,为培养基础理论实践能力强、综合素质高、具有创新精神的应用型医学人才而不懈奋斗。

专家组徐智教授介绍了教育部临床医学专业认证的基本情况,同时指出,临床医学专业认证的目的在于提高教学质量与本科教学水平,希望通过此次专业认证现场考察,全面深入了解医院教学运行、教学改革和医教协同等情况。

汇报结束后,专家组到医院学生公寓、临床技能培训中心、学生教室、图书馆等场所进行现场观摩指导,对科教科相关教学材料及运行状况进行检查指导,并给予高度评价。随后专家分为两组,先后现场观摩了心内科和泌尿外科教学查房、神经内科和骨科见习带教、儿科和妇科病例讨论。

下午,专家组召开了教师座谈会和学生座谈会,并到山铝社区卫生服务中心进行检查指导。

刘立军



北大医疗淄博医院 获多项佳绩

近日,北大医疗淄博医院传来捷报,神经内科团队荣获决胜60分知识竞赛冠军;肿瘤科团队被授予“星火计划”——“癌痛规范化诊疗培育单位”;儿科获批成为国家级儿童哮喘标准化门诊。

在淄博市静脉溶栓联盟学术会议暨决胜60分知识竞赛活动上,神经内科张梦、李婷婷医师、孙亚红护士代表北大医疗淄博医院参加比赛。她们从理论知识、病历讨论、知情交代等环节进行了激烈角逐。神经内科团队不负众望,最终用实力赢得了评委的赞誉,取得了冠军的好成绩。

在当今社会,癌痛的规范化诊疗已经越来越被重视,怎样更好地为病人去除疼痛,提高病人的生活质量是肿瘤科全体医护人员共同奋斗的目标。在“强基层、助规范”基层医院癌痛规范化诊疗培训项目(山东站)中,肿瘤科全体医护人员共同努力,最终取得了癌痛规范化治疗达标单位的荣誉。

“儿童哮喘标准化门诊”的建立主旨是为了能够早期长效的对儿童哮喘进行标准化管理,对提高哮喘患儿的生活质量和减少不良预后具有重要意义。儿科开展慢性咳嗽、哮喘病的特色治疗,实施GINA方案、压缩空气压及氧气驱动给药治疗儿童哮喘效果更佳。近年来成功抢救了大量危重症婴幼儿,挽救了无数婴幼儿的生命,给无数家庭带来欢乐和幸福。

盛淑, 张文晓, 陈保华

北大医疗淄博医院组织党史学习教育现场教学

为纪念中国共产党成立100周年,进一步加强党员的革命传统教育,5月22日、23日,北大医疗淄博医院党委组织开展“学史崇德守初心,学史力行践使命”党史学习教育现场教学。全体党员分两批到聊城孔繁森纪念馆、范筑先烈士纪念馆参观学习,共同缅怀干部楷模,感受初心使命,接受红色精神洗礼。

在纪念馆前,全体党员庄严肃立,向孔繁森塑像敬献花篮,鞠躬表达对楷模的崇敬。之后,全体党员面对鲜艳的党旗,举起右手,重温了入党誓词。“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务……”铿锵有力、庄严豪迈的誓言在大厅中回荡。

在纪念馆内,大家依次参观了“齐鲁赤子”“汗洒雪域”“情系高原”“廉洁清正”“深切怀念”“光荣神州”六个展览部分,并观看了孔繁森同志生前同事和好友采访宣传故

事片。一组组丰富的图片、实物,一桩桩、一件件典型生动的事例,再现了孔繁森从一个普通农民的儿子成长为一名党的优秀领导干部的历程,再现了他为西藏的建设和繁荣恪尽职守、求真务实的精神风貌和为人民满腔热忱、无私奉献的情怀。

全体党员还来到著名民族英雄、抗日烈士、爱国将领范筑先纪念馆进行参观学习。大家认真观看了展橱内陈列的将军的遗物和有关报刊文章、书籍资料。纪念馆内80幅图片,从“早期生活”“抗战殉国”到“光照千秋”生动而详实地介绍了范筑先将军抗击日寇可歌可泣的光辉业绩。

孔繁森同志和范筑先英雄的优秀品德和崇高精神,令参观的党员干部职工深受感动。大家纷纷表示,要向孔繁森同志、范筑先英雄学习,始终牢记革命理想

高于天、崇高精神永不过时,自觉继承革命传统,传承红色基因,补足精神之钙,不断书写中国共产党人新的精神史诗。

赵志楠

